编审:陈晓林 编辑:陈长军 王松 检校:陈斯 版式:向红

广水市蔡河镇

年产750万公斤 辣条生产线项目落户投产

随州日报讯(通讯员杨辉、沈莹 莹)连日来,位于广水市蔡河镇老虎岗 村的湖北辣老板食品有限公司车间内 一片忙碌, 生产线高速运转, 工人们 正在加班加点,加紧生产辣条等休闲 食品,以供装车发往省内外各地经销

湖北辣老板食品有限公司是广水 市首家辣条休闲食品生产型企业, 2024年6月引进落户蔡河镇老虎岗村 金悦农业厂区,项目计划总投资5300 万元,升级改造、新建钢构厂房4

街

艾草飘香致富

栋,分两期共建设10条辣条生产 线,配备全自动4料配水机、和面机 等相应生产设备30余台(套),打造 洁净车间,高标准生产辣条。该公司 年产量最高能达到1500万斤辣条, 年订单量预计7000万元。自8月底进 人试运行阶段,目前公司产销两旺。 线下设有独立的经销商,线上有自己 直播团队和代运营团队,还有一些达 人帮助带货。

据了解,湖北辣老板食品有限公 司的产品线丰富多元,涵盖了辣条、台

式素香肠、臭干子、素牛排等11个系 列的辣条产品,能满足不同消费者的 口味偏好。公司落户运营以来,生产 线一直满负荷运行,产品供不应求,生 产经营形势喜人。

湖北辣老板食品有限公司董事长 管洪星介绍说:"我们是目前广水市唯 家辣条生产型企业。年产销售额 能达到7000万元,线上销售额一年大 概有3300万元到5000万元左右,线下 我们开业到现在试生产不到一个月的 情况下,已经与20多家全国的经销商

合作。目前广水市的轻工超市、大悟 的新世纪超市都有我们的产品销售。

据了解,辣条产业具有极强的延 展性和带动效应。上游可带动辣椒、 花椒、小麦等农副产品的种植生产供 应,中游可驱动食品工业、包装印刷等 行业外延,下游可推动商超零售、物流 贸易的合作。湖北辣老板食品有限公 司通过安排就业、采购原料等举措,已 经帮助当地50名群众实现再就业,助 力广水市蔡河镇营商环境再优化。

随州日报讯(通讯员凡景)近日,走 进曾都区南郊街道毛家棚村慧诚艾草种 植专业合作社,厂房内飘出阵阵艾香,工 人们各自忙碌将晾晒好的艾叶打包装袋

"可以多装一点,一定要足斤足两, 保证品质。"慧诚艾草种植专业合作社负 责人夏治慧一边叮嘱着工人,一边还不 忘与手机直播间内的网友互动,"现在包 装的是今年端午节采摘晾干的艾叶,收 到干艾叶后要在避光、干燥、通风的地方

直播镜头前,6、7位村民围坐在艾 叶前,村民李光柱熟练地将艾草装袋、过 秤。"我们村几乎家家户户都种了艾草, 我自家有3亩,平时农忙过后就在合作 社务工,一年能增收7000多元。"常见药 材为何成为当地村民的致富"金草"?这 还得从夏治慧说起。

2019年,夏治慧回乡创业,当她看 到村里连片的土地时,一个大胆的想法 在脑中浮现:小小艾草,浑身是宝,或许 可以另辟蹊径,从艾草里找到致富"良 方"。

在多地实地考察和学习后,夏治慧 与丈夫左成一起流转500余亩土地,投 入150余万元,购入艾草打绒机、卷条机、农用拖拉

机、旋耕机、粉碎机等全套生产及运输设备,种植随 州大白艾。成立曾都区慧诚艾草种植专业合作社, 采用"合作社+基地+农户"的模式,带动60余名农 户就业。

"刚开始种植艾草时,一年的艾叶产量大概是 20 多吨,现在一年可以加工到500 多吨,翻了20 多 倍。"夏治慧介绍,随州大白艾是用山上挖的野生艾 根进行栽种繁殖,是正宗的随州本地药材,繁殖能力 强,每年最少可以收两茬,一亩地大概能收500公 斤,每亩收益在3000元左右,端午节前后的鲜艾草 则可达到7000元/亩。目前,公司注册"爱如珍宝" "慧诚圣艾"等产品商标16个,可制作艾草包、艾香、 艾草床垫等各类艾草制品70余种。

为降低气候条件影响,提高艾草制品生产加工 能力,今年夏治慧又投入100多万元,在村里建成一 座 500 多平方米的毛家棚村绿色种养循环经济产业 园,利用当地丰富的农作物秸秆、杂草、树枝树叶等 农业生产废料,制成酵素肥,生产艾草酵素、洗浴用 品等。

"酵素液态肥不仅可做叶面肥还可替代农药杀 虫,减少农作物化肥和农药污染,有效改良土壤,其 过滤的残渣还可循环利用,社会、经济和生态效益显 著。"夏治慧说。

"后续村里计划再投入50万元,建一座300平方 米的厂房,帮助我们扩大规模。预计两个新厂将增 加30个就业岗位,年产值翻五番,为曾都区建设一 流营商环境助力。"对于未来,夏治慧信心满满。

随县长岗镇 抢抓农时播种油菜

随州日报讯(通讯员胡婷婷、胡云保)眼下,正 是油菜播种的"黄金期"。连日来,随县长岗镇抢抓 农时,多措并举推进油菜播种工作,为来年粮食丰 产丰收打下坚实基础。

为抢抓油菜种植"黄金期",确保在适宜播种期 内抢墒、抢雨播种,长岗镇多措并举,全力推进油菜 种植工作。9月25日,在镇级示范点熊氏祠村召开 秋冬播生产现场会,吹响了该镇加速推进油菜种植 的集结号。目前,镇级示范区油菜已出苗,展现了 良好的生长态势。在技术指导方面,由镇农业服务 中心组成"技术指导服务队",深入田间地头,大力 宣传生产中的好经验、好做法,加强油菜新品种、新 技术的示范与推广,抓细抓实油菜播种、开沟、施 肥、病虫害防治等关键环节,切实做好全程护航,确 保油菜丰产丰收。

截至目前,长岗镇已落实油菜播种面积4986.5 亩。下一步,长岗镇将紧盯目标任务,确保种满种 足,高质量完成今年油菜播种任务,牢牢守住粮油 安全底线。



(随州日报通讯员 沈莹莹 吴静摄)

北郊街道组织退休老干部赴红色教育基地参观学习

随州日报讯(通讯员张艳君)10月11日,曾都区北 郊街道组织退休老干部前往曾都区洛阳镇九口堰红色 教育基地参观学习。

老干部们参观了新四军第五师纪念馆旧址和抗日 军政大学第十分校旧址,重温了新四军第五师舍生忘 死、前仆后继的革命历程。在革命烈士纪念碑前,老干 部们跟随着讲解员的详细解说,回顾了革命烈士黄春 庭的光荣事迹,瞻仰了革命英雄纪念碑,为革命烈士敬

献花篮,表达全体老干部对革命烈士无限的敬意和缅 怀。在革命英雄纪念碑前,全体人员面对鲜红的党旗, 举起右手,庄严宣誓,重温人党誓词,表达人党的初心

老干部们纷纷表示,这不仅是一次参观学习,更是 一次精神洗礼,要铭记光荣历史,缅怀先烈伟绩,发扬 革命传统,珍惜今天的幸福生活。

洪山镇组织开展减灾防灾"五进"活动

随州日报讯(通讯员杜鸿、黄海、刘备)10月14日, 随县洪山镇组织开展的以"赋能年轻一代,共筑韧性未 来"为主题的宣传活动顺利举办。

活动现场,洪山镇安委会成员单位通过悬挂宣传 横幅、摆放展板、现场讲解、发放资料等方式,向广大居 民讲解普及各类自然灾害、事故灾难的基本知识和防 范应对技能,特别是引导广大居民自觉掌握提升《家庭 防火基础知识》《电动车用电安全知识》和极端灾害性 天气的风险识别防范意识。活动现场共发放宣传资料 1000余份,各村(居)也相继开展了相关内容的宣传活

据了解,为了不断增强人民群众防灾减灾意识,洪 山镇先后组织开展了国际减灾日宣传进企业、进农村、 进社区、进学校、进家庭系列活动。洪山镇中心学校联 合镇安委会、应急管理站、随南应急救援中心,开展真 实环境下的消防应急演练,有效增强了全体师生防护 自救能力;洪山镇安委会成员单位自9月中旬开始,不 间断走访企业、商户520余家,针对消防器具配备、灭 火器使用、发生火灾如何逃生及安全避险和自救、互救 技能向居民及企业员工进行讲解示范演练。

一线走访察民忧 修路惠民暖人心

随州日报讯(通讯员郭子鸣、后世纪)"这条路修之前 是条土路,坑坑洼洼的,晴天是灰,雨天是泥,一下雨都是 坑,现在修了后好走多了。"随县殷店镇金塔村五组的殷 大爷说道。

殷店镇火车站坐落在金塔村王家湾附近的山顶上, 由一条穿过王家湾的土路承担着其与镇区沟通的重任。 四百来米的路虽然不长,但崎岖不平,晴天尘沙漫天,雨 天泥泞难行,坡角最大角度将近20度,铁路职工上下班 也只能将车停在山脚下。铁路工务段曾与金塔村村委会 反映沟通此事,但双方苦于资金匮乏,加之铁路工务段无 权管辖,修缮无望,留下了一道亟待解决的民生难题。 面对路"难修"的民生难题,镇党委政府领导高度重

视,现场走访群众调研,经与有关方面共同研究,决 定从山脚下重新修建一条道路至山顶火车站,资金 双方共筹,由金塔村村委会负责新路的征地事宜。 最终,在双方努力下成功筹得修路资金,金塔村村 委会也成功与农户达成征地共识。2024年8月,这 条承载着众人期望的道路顺利竣工通车,彻底结束

极响应人民群众对美好生活的热切期盼。通过精 准落地民生实事,增强居民的归属感和幸福感,不 断激发群众参与家乡建设的热情与信心,助力随县 优化营商环境。

了王家湾村民与铁路职工"行路难"的历史。 据了解,近年来,殷店镇党委政府主动作为,积 〇 镇街经纬

武胜关镇

组织退休老干部共赏发展新貌

随州日报讯(通讯员邓丹妮)10月11日,广水市武胜关镇组织离退 休老干部开展共赏发展新貌活动,弘扬敬老爱老传统美德,不断提升离 退休老干部的获得感、荣誉感、幸福感。

老干部们先后参观考察了武胜关镇武阳大道老旧片区改造、天桥 机械智能化曲印机制造自动化生产线、陈家湾村李家大畈美丽乡村等 项目。他们对武胜关镇城区改造、工业发展、美丽乡村建设等方面取得 的可喜成绩倍感振奋。

武胜关镇党委还组织为部分老干部过集体生日。老干部们纷纷表 示,要退休不褪色,继续服务全镇经济社会发展,为推动各项工作再上 新台阶贡献余热。

马坪镇

助企纾困解难 释放发展活力

随州日报讯(通讯员李茵、张丽)近日,普利赛斯(湖北)新材料有限 公司通过国家统计局批准,正式进入规模企业行列。

该企业是广水市马坪镇于2023年12月招引的一家重点企业,主要 生产食品、医疗行业硅胶部件、电子电气行业精密硅胶部件等,产品多 达上千种。

"公司成立初期我远在深圳,无法回来处理一系列难题。能有今 天,离不开马坪镇的帮扶。"每每谈及此事,公司负责人吴晓强都十分感 慨。为解决厂房漏水问题,招商专班的工作人员几乎吃住在厂房,紧盯

从洽谈到签约,马坪镇招商专班用真诚、耐心和专业切实帮助企业 实现从"0"到"1"的转变。项目签约后,企业面临厂房租赁、电路维修、 用水用工等一系列问题,马坪镇派出专班逐一帮扶、纾困解难,用实际 行动诠释了马坪镇全身心、全天候、全方位、全过程的"四全"服务品牌。

"自企业落户以来,我们坚持'一项目一专班',帮企业注册、开户、 搬迁设备等,提供全流程服务。"马坪镇副镇长黄星星介绍,"在马坪镇 的助力下,普利赛斯新材料项目实现了当月洽谈、当月签约、次月投

水深则鱼悦,城强则贾兴。近年来,广水市马坪镇多措并举着力优 化营商环境,深入推进审批制度改革,通过精简审批环节、优化审批流 程、压缩审批时限,实现审批效率的大幅提升。积极探索服务方式,推 行"一窗受理、一网通办"服务模式,实现了线上线下融合办理。深化 "解难题、稳增长、促发展"企业帮扶活动,开展分层、分级、分类企业帮 扶,积极帮助企业解决经营难题。

何店镇

八月瓜喜获丰收

随州日报讯 (通讯员熊晓枝、陈楚豫)近日,在曾都区何店镇桂华 村八月瓜种植基地里,翠绿的枝叶与藤蔓交织间,一颗颗沉甸甸的八月 瓜悬挂枝头,部分已经自然炸开,露出如香蕉般的莹白果肉,散发出淡 淡的清香,游客和农户正忙着采摘、装筐,一派丰收的景象。

八月瓜,中药名称"预知子",农历八月间果实成熟果皮炸裂成两瓣 而得名"八月炸",外形像香蕉,又被称为"土香蕉",果味香甜,绵软可 口,富含糖、多种维生素。

炎云谷家庭农场负责人胡超家就住在基地旁,此前在外务工,今年 从桂华村承包该种植基地。胡超介绍说:"八月瓜是药食两用的植物, 全身都是宝,叶子、藤条、树根、果实都用作中药材,果肉可当水果吃,果 皮可以入药,晒干泡茶、浸酒。"

八月瓜分两批次采摘销售。第一批作为中药材,主要采摘八月瓜 七分熟的青果,连皮切片晾晒,制成干果销售。目前,该基地已切片晾 晒 2000 多斤干果,主要卖给药材公司,有稳定的销售渠道。第二批作 为鲜果,在农历八月中旬熟透后上市,主要是以采摘零售为主。近期也 迎来客人进园采摘,目前鲜果销售近万元。

为了保持八月瓜原生态的品质和野生果实的口感,种植基地采用 绿色有机的原生态种植模式,所有基地全部实行人工除草和精细化管 理。胡超在基地套种了黄瓜、豆角、花生、红薯、香瓜等瓜果,收成非常 好,销售3万多元。

桂华村村委会委员杨严严介绍,现在将种植基地承包给第三方家 庭农场种植后,专人管理更加精细化,收成更好,果苗也将发挥更大的 作用。村民务工增收的同时,村集体一年也可以增收2万元。

特色产业的良好发展,壮大了村集体经济,田间管理和采摘旺季, 基地聘请近10人务工,带动村民务工增收。

唐县镇

爱心企业开展慰问活动

随州日报讯(通讯员曾佳)为大力传承中华民族优良传统美德,日 前,浙江省金华市瑞彩化妆品有限公司、随州市华亿光电科技股份有限 公司、随县汇满隆果品贸易有限公司携手随县"蒲公英"社会工作站、唐 县镇新时代文明实践所在随县唐县镇农村福利院开展重阳节爱心捐赠 活动,为福利院老人送去了牛奶、饼干、水果和慰问金。

下一步, 唐县镇将继续深化与社会各界的沟通合作, 广泛发动社会 爱心人士关心、关爱孤寡老人,引导全社会共同营造尊老敬老的良好氛 围,让越来越多的老人感受到社会的温暖。

高城镇

开展"国际减灾日"宣传活动

随州日报讯(通讯员周兵兵)10月14日,随县高城镇防灾减灾委员 会组织相关单位在镇区开展了第35个"国际减灾日"宣传活动。

活动现场,工作人员和志愿者们向居民群众开展防灾减灾知识和 法律法规宣传,同时还对禁毒、扫黑除恶、《中华人民共和国民法典》、文 明乡风等工作进行了宣传。随后,工作人员和志愿者们人户发放宣传 册,用通俗易懂的语言向群众讲解各类自然灾害知识和防范应对基本 技能,提醒群众要牢固树立科学减灾的意识,增强自我保护能力。

本次活动共发放宣传册1000余份,下一步,高城镇将进一步强化 工作措施,持续开展防灾减灾宣传工作,在镇内营造"人人讲安全个个 会应急"的良好氛围,为保障高城镇居民生命财产安全和促进全镇经济 社会发展提供更为牢固的安全保障。

乡镇之窗专刊

主持人:吴财荣 赵慧林 QQ:2855257505

设 计:向红

主办:随州日报社

共建(排名不分先后):随 县:厉山镇、殷店镇、草店镇、淮河镇、万和镇、吴山镇、唐县镇、新街镇、安居镇、澴潭镇、洪山镇、三里岗镇、柳林镇、高城镇、均川镇、桐柏山太白顶风景名胜区 水:应山街道、十里街道、广水街道、武胜关镇、李店镇、骆店镇、陈巷镇、马坪镇、蔡河镇、郝店镇、城郊街道、余店镇

曾都区:东城街道、西城街道、南郊街道、北郊街道、何店镇、洛阳镇、万店镇、府河镇